
 

 

Ηράκλειο, 7/4/2026 

Αρ. πρωτ.: 882 

 

Προς:  

Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο 

Υπόψη Προέδρου 

 

 

Θέμα: «Επιστολή διαμαρτυρίας στον ΠΙΣ με αίτημα αναβολής επικύρωσης εκλογικού 

καταλόγου με τον αποκλεισμό των 323 εκλεκτόρων» 

 

Κύριοι συνάδελφοι ,  

Με αφορμή την επικείμενη συνεδρίαση του Δ.Σ σας, κατά την οποία, όπως έχουμε 

πληροφορηθεί, θα καταρτιστεί και επικυρωθεί ο εκλογικός κατάλογος  με τους εκπροσώπους 

των Ι.Σ. και τα μέλη της Γ.Σ του Π.Ι.Σ., θέλουμε να σας γνωστοποιήσουμε τα κάτωθι: 

            Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, σύμφωνα με το Άρ. 51 του Ν. 4461/2017, όπως έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει, ορίζεται ότι : «….2. Με ευθύνη των διοικητικών συμβουλίων των κατά 

τόπους ιατρικών συλλόγων εγκαθίστανται, όπου δεν υφίστανται, εντός δύο (2) μηνών από την 

έναρξη ισχύος του παρόντος, κατάλληλα συστήματα ηλεκτρονικών υπολογιστών και 

διακομιστών με δυνατότητα διασύνδεσης στο διαδίκτυο, τα οποία διασυνδέονται ηλεκτρονικά, 

σε πραγματικό χρόνο, με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο (Π.Ι.Σ.) με λογισμικό που ο 

τελευταίος τούς παρέχει και στα οποία θα αναγράφονται σε βάση δεδομένων τα στοιχεία 

των εγγεγραμμένων στο μητρώο του μελών.». Έχει θεσμοθετηθεί δλδ εδώ και πολλά έτη, η 

υποχρέωση του ΠΙΣ, να παράσχει στους Ιατρικούς Συλλόγους της χώρας, λογισμικό, μέσω 

του οποίου θα υλοποιηθεί η προβλεπόμενη στο νόμο ηλεκτρονική διασύνδεση των Ι.Σ. της 

χώρας με τον Π.Ι.Σ. Παρόλα αυτά , εάν και έχει παρέλθει χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των 

οκτώ ετών, εν τούτοις, ο ΠΙΣ, δεν έχει συμμορφωθεί με την εκ του νόμου προβλεπόμενη 

υποχρέωση του, για άγνωστους σε εμάς λόγους. Τούτο προφανώς και συνιστά ευθεία 

παράβαση του νόμου, με αποτέλεσμα να μην υφίσταται ενιαίο, επικαιροποιημένο και πλήρως 

διαλειτουργικό μητρώο ιατρών, με αποτέλεσμα να μην υφίσταται η ηλεκτρονική διασύνδεση 

των Ι.Σ. με το μητρώο σας. Ως εκ τούτου, η ακατανόητη ολιγωρία σας αυτή, η οποία συν τοις 

άλλοις συνιστά και εκ μέρους σας παράλειψη οφειλόμενης νόμιμης ενέργειας , αντιβαίνει στις 

αρχές της νομιμότητας και της χρηστής διοίκησης , έχει προκαλέσει αδιαφάνεια , και 

υπονομεύει τη νομιμότητα οποιασδήποτε εκλογικής διαδικασίας !!!Παρότι δλδ οι διατάξεις 

των νόμων 4461/2017 και 5243/2025 επιβάλλουν την ηλεκτρονική διασύνδεση και 

διαλειτουργικότητα και καθιστούν υποχρεωτική την ψηφιακή διασύνδεση των Ιατρικών 

Συλλόγων με τον ΠΙΣ, επιβάλλοντας ούτως ότι καμία εκλογική διαδικασία δεν μπορεί να 

διεξαχθεί χωρίς πλήρη ψηφιακή διαλειτουργικότητα αυτή, ουδεμία ενέργεια εκ μέρους σας 

έχει λάβει χώρα προς την κατεύθυνση αυτή. 

            Για τους λόγους αυτούς, σας καλούμε όπως απέχετε από  οποιαδήποτε ενέργεια 

προκήρυξης ή διεξαγωγής εκλογών μέχρι την πλήρη εφαρμογή του νόμου και μέχρις ότου 

εφαρμόσετε πλήρως το νόμο περί ηλεκτρονικής διασύνδεσης των Ιατρικών Συλλόγων 

της χώρας. Εξαιτίας άλλωστε της ολιγωρίας σας αυτής, οδηγηθήκαμε στην έκδοση της 



πρόσφατης απόφασης του ΣτΕ , η οποία σημειωτέον, είναι αποτέλεσμα της πολυετούς δική 

σας αδράνειας ! Το να αποκλείσετε από την εκλογική διαδικασία ανάδειξης των οργάνων 

του  ΠΙΣ, νομίμως εκλεγέντες εκλέκτορες ιατρικών συλλόγων της χώρας , ως αποτέλεσμα της 

δική σας, παράλειψης, προφανώς και δεν τιμά το μεγαλύτερο επιστημονικό σύλλογο της 

χώρας, ενώ αποτελεί πράξη απαξιωτική για τους Ιατρικούς Συλλόγους από τους οποίους 

προέρχονται.    

            Θεωρούμε επιβεβλημένη, έστω και την ύστατη τούτη ώρα, όπως αναβάλλετε την 

επικύρωση του εκλογικού καταλόγου με τους εκπροσώπους των Ι.Σ. και τα μέλη της Γ.Σ του 

Π.Ι.Σ., αποκλείοντας όπως έχουμε πληροφορηθεί προφορικά, τους 323 εκλέκτορες που 

αναφέρει η απόφαση του ΣτΕ., αλλοιώνοντας με τον τρόπο αυτό  το χαρακτήρα του ΠΙΣ, ο 

οποίος εκ του νόμου αποτελεί  το κεντρικό συντονιστικό όργανο και την εποπτεύουσα 

οργάνωση όλων των Ιατρικών Συλλόγων και των ιατρών της χώρας. Ουδείς πρέπει να 

αποκλειστεί από την εκλογική διαδικασία ! 

Για το λόγο αυτό ζητούμε όπως τεθεί το παρόν αίτημα μας στην επερχόμενη συνεδρίαση 

του ΔΣ , να αναβληθούν οι εκλογές της 26ης  Απριλίου 2026, ούτως ώστε να βρεθεί, με 

σεβασμό στην απόφαση του Ανώτατου Ακυρωτικού Δικαστηρίου της χώρας, σε συνεννόηση 

με το Υπουργείο Υγείας, αλλά και με όλους τους Ι.Σ. , μια κοινή αποδεκτή λύση. 

 Σε περίπτωση μη αποδοχής του αιτήματος μας , σας δηλώνουμε ότι ο Ι.Σ.Η. επιφυλάσσεται 

όπως ασκήσει κάθε νόμιμο δικαίωμα του ενώπιον των αρμόδιων διοικητικών δικαστηρίων. 

 

 

 

Ο Πρόεδρος                                                                                                      Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 

Αλέξανδρος Π. Πατριανάκος                                                   Νικόλαος Εμμ. Λαθουράκης 

 

 

 

 

Ακριβές αντίγραφο 

 

 


